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HÍREKADVENT

Adventi fények

Az év utolsó hónapjában ismét ünnepi fényekben gyönyörköd-
hetünk Piliscsaba utcáin. Ahogy az elmúlt években, idén is életre 
kel a hagyományos adventi kalendárium a házak ablakában, 
mellyel a város lakói is bekapcsolódhatnak a várakozás meghitt 
perceibe. December elsejétől szentestéig minden nap az abla-
kokban újabb számok fénylenek fel a város különböző pontjain, 
melyek megkeresését a szervezők versekkel vagy épp pecsét-
gyűjtéssel teszik még izgalmasabbá. 

Piliscsabán három településrészen, Klotildligeten, Fényesli-
geten és Garancstetőn lehet csatlakozni az eseményhez és 
a keresgéléshez: 

• Klotildligeten Alexa Noemi szervezésében versek mutat-
ják majd az utat a számozott ablakokhoz,

• Fényesligeten Bokor Adrienn-nél és Steiner Henriettánál 
lehet jelentkezni, ha csatlakozni szeretnénk a Fényes Ad-
venthez,

• Garancstetőn pedig a Piliscsaba-Garancstető Érdekvédel-
mi Egyesület gondoskodik róla, hogy a kellemes esti séták 
alatt világító ablakokra bukkanjunk.

Kellemes adventi hangolódást kívánunk!

Megszülettek

Hermann Helka Sára 2021. 10. 03.
Madar Benjámin 2021. 10. 04.
Nemes-Bacsevits Bátor 2021. 10. 05.
Kertész Veronika Réka 2021. 10. 11.
Pileczky Julianna 2021. 10. 16.
Vékony Máté 2021. 10. 21.
Andrási Olívia 2021. 10. 28.
Darabos Barnabás 2021. 10. 30.

A családsegítő 
és gyermekjóléti szolgálat hírei

Adventi játék- és írószergyűjtés
Idén a vírushelyzetre való tekintettel az adventi adománygyűj-
tést elővigyázatosságból csak korlátozott keretek között tartjuk 
meg. Akik szeretnék felajánlásaikkal segíteni a nehezebb sorsú-
akat, kérjük, hogy idén kizárólag új játékokat, írószereket, esetleg 
tartós élelmiszereket ajándékozzanak. Átvételüket hétfőtől pén-
tekig 10–12 óra között tudjuk fogadni, vagy ettől eltérő időpont-
ban időpont-egyeztetéssel a lenti telefonszámon. A felajánláso-
kat a karácsony előtti napokban osztjuk szét.

Élelmiszer-adomány közvetítése
Ismét lehetőség van arra, hogy az élelmiszer-adomány közvetí-
tését minden rászoruló család számára biztosítsuk. Hétközna-
ponként 10 órakor várjuk a családsegítő szolgálathoz mindazo-
kat, akik szükségét érzik, hogy az adományban részesüljenek.

További információk és hírek:
www.facebook.com/piliscsabaicsaladsegito
06 26 375 143, 06 70 456 5493

Boldog karácsonyi ünnepeket és egészségben gazdag 
új esztendőt kívánunk!

Két kocka csokoládé
Régi adventek, nagy havazások emléke kavarog bennem. Hétéves vagyok. Vastag anorákba és hó-
taposóba beöltöztetve sétálunk a Normafától lefelé a Disznófőig. Kitartóan lépkedünk a térdig érő 
magas hóban, fáradtak, de bátrak vagyunk, minden nap kint vagyunk az erdőben, ismerünk minden 
ösvényt, sziklát, nyomot, növényt és állatot. Csak a hó világít, esteledik, még gyorsan beledőlök a 
magas, puha hóba. Megszűnik minden hang, hirtelen csend lesz, ámulva nézem a sűrű hóesést, 
hosszú percekig fénysebességnél is gyorsabban utazom téren és időn át, nagyszerű érzés, elmo-
solyodom és megnyugszom, ettől kezdve tudom, hogy odaát van egy szebb világ, és valaki mindig 
vigyáz rám. Boldogan szaladok hazafelé, a szüleim nem szidnak le, nem tudják, de érzik, hogy va-
lami fontos dolog történt ott a Tücsök-réten, véletlenül feltaláltam az időgépet vagy megtaláltam a 
titkos átjárót, és találkoztam valakivel, talán éppen a Jóistennel.

Tizenkét éves vagyok. Közel fél méter hó esett, két hétig nincs iskola, a buszok se járnak, a Harang- 
völgyi végállomásig közlekedő 28-as busz mindig az első, ami havazáskor leáll, és mindig az utolsó, 
ami újra elindul. Embermagasságú hóbunkereket építünk, és hosszú napokra beköltözünk, beren-
dezkedünk, mint egy sarkvidéki expedíció felfedezői. Vállalom a vásárlást. A boltok is vagy zárva 
vannak, vagy nincs sehol kenyér. Le kell menni a Moszkva térig, hat kilométer, a Postapalota olda-
lában a kis lakókocsiban állítólag délután is hoznak még. Nagyon hosszú a sor, beállok a végére, 
sokan türelmetlenek, lökdösődnek, az első szállítmány hamar elfogy, ígérik, estefelé hoznak még. 
Este van, mire megérkezik a friss kenyér. Átölelem a meleg kenyeret, büszkén viszem hazafelé, 
hegynek fel, egy idő után már csak a hó világít, visszafelé is hat kilométer. A Kútvölgyi-lejtőn felérve 
megtöröm a kenyeret, mert nagyon éhes vagyok, reggel óta nem ettem semmit, pedig már csak 
egy negyedóra lenne hazáig. Otthon édesanyám átölel gyorsan, édesapám mindig szigorú tekintete 
is megenyhül egyetlen pillanatra, és így szól: A Kislacinak vacsora után nem egy, hanem két kocka 
csokoládé jár.

Sok idővel később vonattal Pécsre utazunk, a nyílt pályán vagyunk, hatalmas hóesés kezdődik, és 
egyre jobban szakad a hó. A vonat nagy nehezen beérkezik Pécsre, ott még az utolsó, legvagányabb 
taxis vállalja, hogy elvisz minket a szállodáig. Nagyon erős szél van, nagyon lassan megyünk, csúsz-
kálunk összevissza, Annipanni nem tudja, de érzi, hogy rendkívüli helyzet van. Eljutunk valahogy 
a szállodáig, a hóesés miatt már senki nincs az utcákon, minden bezárt, esteledik, de mi nagyon 
éhesek vagyunk. Vállalom a vásárlást. Hosszú órákkal később érek vissza, egy külvárosi, lakótelepi 
éjjel-nappali még nyitva van, még langyos pizzaszeleteket kapok, ez lesz a vacsoránk és a reggelink 
is. Annipanni a katicás hátizsákjához lép, és a féltve őrzött készleteit feláldozva nagy komolyan így 
szól: Apikának vacsora után nem egy, hanem két kocka csokoládé jár.

Az idén nyáron édesapám a kórházban a halálos ágyán fekszik, a mindig szigorú tekintete miatt 
nagy köztünk a távolság, nehezen megy a beszélgetés, a fontos dolgokra valahogy nincsenek sza-
vaink, még most sem tudjuk igazán kimutatni az érzelmeinket. Az éjjeliszekrényen egy pohár víz 
van, sok üres recept és az orvosi pecsétje, még az utolsó napokban is csak rendelt, irányította volna 
a kórházi osztályt, és gyógyszereket írt volna fel a betegeknek, élete utolsó pillanatáig gyógyítani 
és szolgálni kívánt. A kedvenc csokijából törtem gyorsan egy nagyobb darabot, és így szóltam: 
Édesapámnak a nagy útra ma este két kocka csokoládé jár. A mindig szigorú tekintete megenyhült 
egy pillanatra, nem mondta, de láttam, hogy ő is emlékszik mindenre, és örülök én is, hogy utoljára 
szavak nélkül is mindent meg tudok köszönni neki.

Az idei nehéz év után az adventi időszakban merjünk bátrabban adni, és merjünk bátrabban kapni. 
Adventben mindannyiunknak jár az a két kocka csokoládé.

Szelke László

KATOLIKUS:

Piliscsabai Nagytemplom

november 29. – december 23., hétfő, péntek: 6.00 rorate 
szentmisék
december 24., péntek: 16.00 pásztorjáték, 24.00 éjféli 
szentmise
december 25., szombat: 11.00 karácsonyi szentmise
december 26., vasárnap: 11.00 szentmise és borszentelés
december 27., hétfő: 18.00 szentmise 
december 31., péntek: 17.00 szentmise és hálaadás 
január 1., szombat, Szűz Mária ünnepe: 11.00 szentmise
január 2., vasárnap, karácsony II. vasárnapja: 11.00 szentmise
január 3., hétfő: 18.00 szentmise 
január 6., csütörtök, Urunk megjelenése, vízkereszt: 11.00 
szentmise

Klotildligeti templom

november 29. – december 23., kedd (gitáros), szerda 
(gyertyafényes), csütörtök: 6.00 rorate szentmisék
december 24., péntek: 16.00 pásztorjáték, utána szentmise
december 25., szombat: 9.00 karácsonyi szentmise
december 26., vasárnap: 9.00 szentmise és borszentelés; 
19.00 szentmise 
december 28., kedd, aprószentek: 18.00 szentmise és ima 
az élet védelméért 
december 30., csütörtök: 18.00 szentmise
január 1., szombat, Szűz Mária ünnepe: 18.00 szentmise
január 2., vasárnap, karácsony II. vasárnapja: 9.00 és 19.00 
szentmise
január 4., kedd: 18.00 szentmise 
január 6., csütörtök, Urunk megjelenése, vízkereszt: 18.00 
szentmise

EVANGÉLIKUS:

Béthel (Széchenyi u. 8–12.)

december 24., péntek: 15.00 karácsonyi családi stációjárás 
a Béthel kertjében a gyerekek közreműködésével 
december 25., szombat: 10.00 istentisztelet 
december 26., vasárnap: 10.00 istentisztelet 
december 31., péntek: 17.00 óév esti istentisztelet 
január 2., vasárnap: 10.00 vasárnapi istentisztelet 

REFORMÁTUS:

Református templom

december 5., vasárnap: 16.00 ifjúsági zenés istentisztelet a 
templomban 
december 24., péntek: 17.00 szentesti áhítat – templom, 
templomkert 
december 25., szombat: 10.45 ünnepi istentisztelet 
úrvacsorai közösséggel, párhuzamosan lesz gyermek- 
istentisztelet is 
december 26., vasárnap: 10.45 ünnepi istentisztelet 
úrvacsorai közösséggel 
december 31., péntek: 17.00 óévi hálaadó istentisztelet 
január 1., szombat: 10.45 újévi istentisztelet úrvacsorai 
közösséggel 

Ünnepi mise- és istentiszteleti rend
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HÍREKESEMÉNYEK

A hazaszeretet lángja
Az 1956 októberében kitört forradalom és szabadságharc hőseiről 
65 év távlatából emlékeztek meg Piliscsaba lakói a hősök emlék-
műve előtt. 

A megemlékezés a Himnusz éneklésével kezdődött, mely a Novi Cantores kórus és Lisztes 
László karnagy közreműködésével csendült fel. Ezt követte Illyés Gyula Egy mondat a zsarnok-
ságról című verse, melyet Lisztes László előadásában hallhattak az egybegyűltek. 

A megemlékezésen dr. Marossy Endre hadtörténész mondott beszédet, akitől ezúttal nem egy 
hagyományos történelmi előadást hallhattunk. Az ünnepi szónok az emberi sorsokra irányította 
a figyelmet: a piliscsabai 8. gépesített ezred tagjainak sorsára, életére, döntéseire. Mint mondta, 
a piliscsabai ezred története és 1956-os szereplése azt bizonyítja, hogy bár Budapesten tör-
téntek az események, nem budapesti alakulat volt az, amely szembefordult tisztjei vezetésével, 
amelynek hősi halottai voltak október 23-án, és amelyiket november 4-én a telephelyükön szét-
bombáztak a szovjet harckocsizók ágyúlövedékei. A hadtörténész megemlékezett Solymosi Já-
nos alezredesről és az alakulatnak a forradalom napján elhunyt tagjairól: „Az a négy piliscsabai 
honvéd, akinek a neve az emlékművön ki van írva, ebben a harcban esett el az ávósok által kilőtt 
golyóktól, és az akkor még fegyvertelen népnek a védelmében. (…) Örömmel látom, hogy Pilis-
csaba befogadta ezt a négy fiatalt, holott személy szerint nem piliscsabai születésűek voltak. De 
összeforrt a nevük Piliscsabával, Piliscsabának neve a forradalommal. Az ’56-os forradalom és 
szabadságharc Piliscsaba és a piliscsabai ezred nélkül többé nem írható le.”

A beszéd után Manninger Katica gyimesi katonaéneke csendült fel, majd Farkas András beszéde 
következett. Ahogy a polgármester fogalmazott: „40 évet lemaradtunk mi itt, a visegrádi négyek-
kel, a Balkánnal és a szláv világgal a nyugat-európai fejlődésből. Isten ments, hogy visszasírjuk 
a kommunista önkényt. Egyetlenegy előnye azonban volt ennek az időcsapdának: egy olyan élő 
jövőképet látunk magunk előtt, amiről dönthetünk még időben, hogy mi is végig akarjuk-e járni. 
És tegyük fel a kérdést. Ma, 2021. október 23-án ki is a szabad? Merthogy »Rabok voltunk mos-
tanáig, kárhozottak«, de most valóban szabadok vagyunk. Most mi vagyunk szabadok. És most 
legyünk észnél, most legyünk jelen és őrizzük is meg ezt a szabadságot. Küzdjünk meg érte, van 
előttünk példa. (…) Hajtsunk fejet itt azok előtt, akiknek emlékére ezt a követ állítottuk öt évvel ez-
előtt, a szabadságharc 60. évfordulóján. Emlékezzünk azokra a magyar katonákra, akiket 1956. 
október 23-án innen, az akkori katonai táborból vezényeltek a Magyar Rádió épületéhez, hogy 
vérbe fojtsák a lázadást. Gondoljunk rájuk úgy, mintha azért hagytunk volna helyet itt az emlék-
mű előtt, mert éppen itt kanyarodnak ki a kaszárnyából a Kenderesi út felé zötykölődve a zöld 
ponyvás teherautók kopott padjain. Gondoljunk rájuk, elképzelve, ahogy egymás tekintetét fürké-
szik és a fülükbe csengenek Solymosi János laktanyaparancsnok pár perccel előtte elhangzott 
szavai: »Nem tudjuk, milyen feladattal bíznak meg bennünket, és hogy mit kell tennünk. De egyet 
jól jegyezzenek meg: bárkitől bármiféle parancsot kapnak, a népre nem lövünk!« Kísérjük végig 
gondolatban ezt a fizikai és lelki utat Budapestig. És próbáljuk átélni, ahogy a szívükben feléb-
redt a hazaszeretet lángja, és ahogy arra jutottak, amit végül tettek: a helyszínre érve átadták a 
fegyvereiket a felkelőknek.”

„Ne engedjük kialudni a hazaszeretet lángját!” – ezek voltak a záró gondolatai Farkas András 
megemlékező beszédének a hősök emlékműve előtt. A program koszorúzással folytatódott, 
majd a Szózat közös eléneklésével zárult az esemény.

Kovács Ildikó
Dr. Kelemen Rita rendelését gyermekvállalás miatt átmenetileg helyettesek látják el

Asszisztens telefonon elérhető (1.gomb) Időpontos rendelés (vegyes: telemedicina és személyes) Sorszámos rendelés (időponttal nem rendelkezők)

Hétfő 08:00–09:00 14:15–15:30 Dr. Goda Benedek 12:30–13:30 Dr. Goda Benedek

Kedd 08:00–09:00 14:15–15:30 Dr. Goda Benedek 12:30–13:30 Dr. Goda Benedek

Szerda 08:00–09:00 08:00–10:30 Dr. Bartus Beáta 10:30–11:30 Dr. Bartus Beáta

Csütörtök 08:00–09:00 08:00–10:30 Dr. Bartus Beáta 10:30–11:30 Dr. Bartus Beáta

Péntek 08:00–09:00 13:30–15:00 Dr. Hoffer Gábor 12:30–13:30 Dr. Hoffer Gábor

Telefonszám: 06-34-999-630. Időpontos rendelésre a Paciens Portálon keresztül lehet időpontot foglalni, ahová regisztrálni a drkelemenrita.erecept@gmail.com 
e-mail-címen lehet, vagy 8 és 9 óra között telefonon, az 1. menüpont alatt. A telefonközpont segítségével visszahívást kérhet, továbbá halaszthatatlan esetben kérheti az 

azonnali kapcsolást. Kérem, kísérjék figyelemmel a Piliscsaba 3. sz. felnőtt körzet Facebook-oldalát, ahol napi szinten frissítjük a rendelési időket és a változásokat!

A megemlékezés napja

November 4-én az 1956-os forradalom és szabadságharc leveré-
sének, a szovjet csapatok bevonulásának évfordulóján az áldoza-
tokra emlékeztek Piliscsaba polgárai. 

A megemlékezés résztvevői a polgármesteri hivatal előtt fáklyát gyújtottak, majd átvonultak 
a temetőbe, ahol a kopjafa körül megállva emlékeztek az '56-os eseményekre és a hősi ha-
lottakra. 

Farkas András polgármester beszédében így elevenítette meg a megszállás napját: „...és 
egyszer csak megremegnek az ablakok Piliscsabán is a Fő út mellett. Szovjet tankok dü-
börögnek Dorog és Esztergom irányába. Estére körbevették ezt a két várost is. A következő 
hónapokban kitoloncolták a magyar katonákat a piliscsabai laktanyákból. Büntetésből, hogy 
társaik a forradalom mellé álltak október 23-án. És szép lassan megtelt szovjet tankokkal és 
teherautókkal az északi és a déli katonai tábor is. Innen indultak gyakorlatozni, aztán rendsze-
resen a mai Egyetem utcán, a gesztenyesoron, a Wesselényi utcán és a Csévi úton, tovább az 
erdőn át, Esztergom irányába. A békés makadámutakon méteres vályúk maradtak a szovjet 
tankok után. Egy jó időre minden megváltozott. Hiába nevezték át Béke útra a korábbi és mai 
Szent László utcát, Piliscsaba szovjet csizmák kopogásától lett hangos még évtizedekig."

Az eseményen Lisztes László, a Piliscsabai Novi Cantores kórus karnagya adta elő Márai 
Sándor Mennyből az angyal című versét, majd Kaczor Dorottya énekelt mezőségi katonakí-
sérőket, őt Maczó Villő, Bálint Dombi és Tóth Péter kísérte hangszerével. Ezután a megjelen-
tek a kopjafa talapzatán koszorúkat és mécseseket helyeztek el, majd csendben átvonultak 
 Czigány József sírjához, ahol gyertyát gyújtva emlékeztek meg a néhai tanácselnökről. 

Kábítószer-terjesztőket 
fogtak el

November 2-án kábítószer-terjesz-
tőkön és -fogyasztókon ütöttek rajta 
Piliscsabán. A városban lakó házas-
párnál kábítószerrel szennyezett esz-
közöket, csomagolva és kiporciózva 
mintegy 7 kilogramm kábítószergya-
nús növényi származékot, közel 300 
kábítószergyanús tablettát, vágott 
dohányterméket, valamint nagy ér-
tékű készpénzt találtak és foglaltak le 
a rendőrök. A letartóztatott 44 éves 
férfivel és a 35 éves nővel szemben 
kábítószer-kereskedelem bűntettének 
megalapozott gyanúja miatt eljárást 
indított a Budaörsi Rendőrkapitányság 
Vizsgálati Osztálya.

Emeletes vonaton is utazhatunk

November 2-ától forgalomba állt a Budapest–
Esztergom (2-es) vasútvonalon az első Stadler KISS 
emeletes motorvonat. Az új szerelvény munkanapo-
kon 4:40-kor indul a Nyugati pályaudvarról és 5:55-kor 
érkezik Esztergomba, majd 6:05-kor indul vissza Esz-
tergomból és 7:09-kor érkezik a Nyugatiba. Így telepü-
lésünk lakói minden hétköznap két alkalommal száll-

hatnak emeletes vonatra Piliscsaba vasútállomáson: 5:30-kor Esztergom felé, valamint 
6:30-kor Budapest irányába.

A MÁV tájékoztatója szerint az esztergomi vonal teljes körű felújítását követően mintegy 
ötszörösére nőtt a vasutat használók száma. A legsűrűbben lakott, Piliscsaba és Buda-
pest közötti szakaszon mintegy 144 személyszállító vonat közlekedik naponta, a reggeli 
csúcsidőben 4-5 ezren utaznak ezen a vonalon Budapest felé.

A november 2-i sajtótájékoztatón Schanda Tamás, az Innovációs és Technológiai Minisz-
térium parlamenti és stratégiai államtitkára elmondta, hogy immár 16 emeletes motor-
vonat közlekedik 4 vonalon, 2022 végére pedig 40 viszi majd az utasokat országszerte.

Fotó: mavcsoport facebook-oldala



Közmeghallgatás 2021
Piliscsaba Város Önkormányzatának Képviselő- 
testülete november 11-én tartotta meg 2021-es 
évi közmeghallgatását. A Polgármesteri Hivatal 
dísztermében megrendezett eseményen az aktu-
ális járványügyi intézkedések miatt a megjelentek 
maszkban és egymástól másfél méter távolságra 
foglaltak helyet. 

A meghallgatás Farkas András polgármester köszöntőjével kezdő-
dött, majd vetítéssel egybekötött beszámoló következett, elsőként 
a város vagyoni helyzetéről, ezt követően az elmúlt két év eredmé-
nyeiről és beruházásairól. A legutóbbi közmeghallgatásra 2019 jú-
niusában került sor, így közel két és fél év történéseit vázolta fel a 
polgármester az érdeklődőknek. A járvány kezdetén hozott, központi 
járványügyi intézkedések átformálták az önkormányzat 2020-as évi 
terveit és lehetőségeit, így a tavalyi év eseményeinek listáján elsőként 
az óvodai dolgozók révén közös összefogással megvalósuló maszk-
varrás, majd a piliscsabai tűzoltók által máig használt ózongenerátor 
beszerzése állt. 

Az elmúlt időszakkal kapcsolatban a polgármester ismertette, mi volt 
az a négy válasz, amit a járványhelyzetre adott az önkormányzat: 1. a 
megkezdett beruházások folytatása, 2. előremutató tervek készítése, 
3. további pályázatok beadása és újabb kisebb fejlesztések végrehaj-
tása, 4. közbenjárás Piliscsaba érdekében.

Az első kategóriát a piac megnyitása, az orvosi rendelő, a Jókai is-
kola, valamint egyes járda- és útszakaszok felújítása jelentette, illet-
ve a városközpont két leglátványosabb fejlesztése: a Csaba-kertben 
létrehozott sportpark, valamint a Nagytemplom külső felújítása és 
toronysisakjának cseréje, utóbbi a német nemzetiségi önkormányzat 
hathatós közreműködésével. 

A második kategória, azaz az előremutató tervek készítése tekinte-
tében arról a fejlesztéscsomagról kaptak részletes tájékoztatást a 
megjelentek, mely a jövőben várható, Piliscsaba több pontját érintő 
fejlesztéseket foglalja magában Piliscsaba a Megújulás Városa, Agg-
lomerációs mintaprojekt néven. A tervezet a mellékelt térképen látha-
tó, és az alábbi fő elemekből áll: nemzeti tudáspark, Klévíz rekreációs 
tó és park, Fő út rendezési program, tervezett pilisi kerékpárkör, is-
kolafejlesztés, lelkiség és gondoskodás, okosváros program, iparte-
rület, lakóterület, valamint infrastruktúrafejlesztés, sport és turizmus 
fejlesztése. 

Ennek a fejlesztési tervnek talán a legfontosabb eleme az út- és csa-
tornahálózat bővítése. Mint elhangzott, egyrészt Piliscsaba egész 

belyterületére elkészült a csatornázási terv, másrészt készül a szeny-
nyvíztelep bővítésének terve, az útépítési és csatornázási hozzájá-
rulási modell, továbbá a vízelvezetési engedélyezési terv a település 
egészére. A cél, hogy a jövő évben elkezdődhessenek ezek a vonal-
menti fejlesztések is.

A harmadik kategóriához tartozik a város játszótereinek és az óvodák 
udvarainak megújulása, a Klarissza-ház jelenleg is tartó belső felújí-
tása és a jövő évben kezdődő külső renoválás előkészítése, a József 
Attila utca alsó szakaszának aszfaltozása, az ’56-os emlékmű kör-
nyezetének rendezése, valamint a trianoni tragédia 100. évfordulója 
alkalmából felállított Nemzeti összetartozás emlékmű felállítása a 
város központjában.  

A polgármester felhívta a figyelmet arra, hogy a város mintegy egy-
milliárdos költségvetésében a kötelező feladatok mellett (a közvilá-
gítástól az óvodák, a szociális hálózat, a hivatal működtetésén át a 
kátyúzásig és a hókotrásig) alig 80 millió forint marad fejlesztésre, 
mivel nem vagyunk egy klasszikus iparváros. Ez a forrás tovább 
csökkent az elmúlt két évben a gépjárműadó elvonásával. Azonban 
pályázati és közvetlen állami támogatásoknak köszönhetően sike-
rült közel megtízszerezni ezt az önerőt. Ide tartozik a negyedik téma, 
amelynek kapcsán a polgármester többek között a Kálmán király 
utcai híd pótlása és a Klarissza-ház hamarosan megkezdődő, több 
mint félmilliárdos műemlék-rekonstrukciójáról szolgált információk-
kal és látványtervekkel. Itt került szóba az új elkerülő út terve is, amely 
lehetővé teszi a jövőben egy csökkentett forgalmú övezet kialakítását 
a belvárosban, a Nagytemplom és a Klarissza-ház vonzáskörzetében.

A beszámolóban végül az út- és csatornaépítési hozzájárulási mo-
dellek bemutatására került sor. A beruházásokat a lakóközösségek 
vagy az önkormányzat is kezdeményezheti. Az egy-egy utcában la-
kók mintegy 70%-ának kell összefognia ahhoz, hogy a beruházások 
megvalósulhassanak. Amennyiben a lakosok kezdeményeznek, az 
önkormányzat a beruházási összeg legfeljebb 50%-ával járul hozzá 
a beruházáshoz, a további összeget a lakóknak kell megfizetniük. 
Amennyiben a lakó szociális vagy pénzügyi helyzete indokolja, a kive-
tett összegre maximum két év részletfizetés vagy fizetési halasztás 
kérhető. Legvégső esetben akár az összeg ingatlanra terhelése is 
megtörténhet.

A beszámoló után a lakosság kérdései következtek. A felszólalók kö-
zött volt, aki az iránt érdeklődött, hogy milyen tervei vannak a város 
vezetőségének a Klarissza-ház és a Jókai iskola között elhelyezkedő 
egykori „Beton” épületével. A válasz szerint az épületre elővásárlási 
joga van az önkormányzatnak, és a jövőben meg is szeretnék venni. 
Ezt a város ingatlangazdálkodási koncepciója teszi majd lehetővé, 
ami alapján az eladott ingatlanokból, külterületi, parlagon fekvő terü-

letekből vagy fél házrészekből befolyt összeget 
a város vezetősége kizárólag újabb ingatlanok 
vásárlásába fekteti.

Több hozzászólás és kérdés érkezett a zöld-
hulladék elhelyezésének problémájáról. Mint 
mondták, a szolgáltató által biztosított tíz 
zsák kevés, van, aki négyszer ennyi zsákot 
is felhasznál évente az ingatlan előtti terület 
karbantartásához, ezért ennek megoldására 
kérték a képviselő-testületet. Farkas András 
polgármester válaszában hangsúlyozta, első-
sorban arra szeretnék kérni és ösztönözni a 
lakosságot, hogy minél több zöldhulladékot 
komposztáljanak, de előkészítés alatt áll egy 
helyi komposztálótelep létrehozása is. Kis-
gergely István képviselő szintén hozzászólt a 
témához, és megemlítette, hogy a Pilisi Parker-
dővel lenne célszerű egyeztetni ez ügyben. A 
témával kapcsolatban az az igény is felmerült, 
hogy mivel decemberben szintén sok zöld-
hulladék termelődik, ezért lehetőség szerint a 
szolgáltató az év utolsó hónapjában is jelöljön 
ki időpontot a zöldhulladék elszállítására. 

A város egyik lakója az M100-as megépülé-
sének negatív hatására hívta fel a figyelmet a 
Piliscsabán átmenő forgalom várható növeke-
dése miatt. A fiatalember arról kérdezett, szük-
ség esetén a város vezetőségének milyen terve 
van ennek enyhítésére. A polgármester erre re-
agálva kijelentette, az M100-as megépülésével 
a Garancsi út várhatóan fellélegezhet majd, és 
miután önkormányzati tulajdonba kerül, aka-
dályozni tudják majd az átmenő forgalmat, 
ezzel csökkentve a gépjárművek számát ezen 
a szakaszon. A 10-es út viszont minden bizony-
nyal túl lesz terhelve, amire az M10-es megépí-
tése lenne a megoldás. 

A csatorna- és úthálózat fejlesztésével kap-
csolatban elsősorban a lakossági hozzájáru-
lás nagyságáról érdeklődtek a megjelentek. A 
polgármester tájékoztatásul elmondta, hogy 
a környező településeken az elmúlt években 
körülbelül 300 000 forintnyi összeggel járultak 
hozzá a lakók az efféle fejlesztésekhez. A mi 
esetünkben pontos összeget csak költségveté-

si terv birtokában tud majd mondani az önkormányzat. A humán bizottság tagjaként Bakos 
Bulcsú képviselő is felszólalt a kérdésben. Mint elmondta, a bizottság ülésén már tárgyaltak 
arról, hogy szükség esetén az önkormányzat szociális rendelete egyedi települési támogatás 
megítélését tenné lehetővé. Ugyanúgy, ahogy tűzifát vagy gyógyszertámogatást ítélnek meg 
a rászorultaknak, ebben az esetben is lehet majd kérelmezni támogatást. A humán bizottság 
tehát átruházott hatáskörben döntést hozhat arról, hogy megsegíti a rászorulót abban, hogy 
az útépítés önköltségét ki tudja fizetni.

A fentiek mellett a zebrák fontosságáról is szó esett, elsősorban a Klévíz buszmegállói kö-
zötti területen, továbbá az Új utcában, a Magdolna-völgynél, valamint a 10-es út Temető utcai 
lehajtójánál. A városban lévő szemetesek hiányáról és Piliscsaba egyes problémás útjaival, 
utcáival kapcsolatban is kérdezték a polgármestert. A lakók a Hegy utca, valamint a Kálmán 
király útja és a József főherceg tér környékén lévő utak rendbehozatalát kérték. A megjelen-
tek között akadt olyan is, aki a szippantás díját sokallotta. Ennek csökkentése érdekében a 
polgármester a pályázat ismételt kiírását tanácsolta, melyre várják a környékbeli szolgálta-
tók jelentkezését.  

A közmeghallgatás során köszönet is elhangzott a megjelentek részéről. Mint a felszólalók 
elmondták, az elmúlt évek előrelépése, hogy a városüzemeltetés munkatársai nagyobb eső-
zések után azonnal ellenőrzik az utakat, és a lakossági bejelentéseket meg sem várva  rend-
be teszik azokat. Emellett Piliscsaba fejlődésére hívta fel a figyelmet egy piliscsabai óvónő, 
aki elmondta, a fejlődést csak az nem veszi észre, aki nem akarja. 

Piliscsabai Polgár
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Tisztelt Piliscsabai Lakosok!

Az egyre súlyosbodó járványhelyzetre tekintettel a Piliscsabai 
Polgármesteri Hivatalban az ügyfélfogadás 2021. november 
3-tól kizárólag előre egyeztetett időpontban és különösen in-
dokolt esetben lehetséges. Amennyiben indokolt a személyes 
ügyintézés, akkor ügyfeleinktől az épületben tartózkodás ideje 
alatt kérjük a maszk viselését.

Személyes ügyintézés helyett az alábbi lehetőségek választhatók:
• e-mailen: info@piliscsaba.hu (az e-mail nem teljes értékű ügyin-

tézési forma, beadványok ebben a formában nem nyújthatók be), 
• elektronikus önkormányzati ügyintézési portálon,
• telefonon: +36 26/575-500

Papíralapú dokumentumokat a hivatal bejárata előtt elhelyezett 
postaládába lehet betenni. Az ügyintézéshez szükséges forma-
nyomtatványok ugyanitt elérhetők.

Megértésüket köszönjük!

Nagy Zsolt jegyző

Változik az ügyfélfogadás

A Piliscsabai Polgármesteri Hivatal 2021. december 23–28. 
között és 31-én igazgatási szünet miatt zárva tart. Az igaz-
gatási szünet ideje alatt a halálesettel kapcsolatos anya-
könyvi ügyelet telefonszáma (8–16 óráig): 70/456-55-12 
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NEMZETISÉG NEMZETISÉG

Bezzeg a mi időnkben… nem volt Covid. Az élet hétköznapi, meg-
szokott medrében folyt. Az ünnepek és hétköznapok ritmusa las-
san, de egyenletes tempóban diktálta életünket. Nem úgy, mint 
most. Állandó készülődés, idegesség és kapkodás, vajon lehetősé-
günk lesz-e megszervezni egy-egy rendezvényt? Engedi-e ez a ter-
rorista vírus, hogy közösség legyünk ismét? Szerencsések voltunk, 
hogy az ősz folyamán egyesületünk alapításának 30. évfordulóját, 
a szüreti felvonulást és bált, a vidám kőszegi kirándulást megszer-
vezhettük és a lecsófesztiválon is részt vettünk. A hatályos előírá-
sokat figyelembe véve decemberre tervezzük a hagyományos ka-
rácsonyi összejövetelünket, óévbúcsúztatónkat. Azon dolgozunk, 
hogy a 2022-es év új kezdet legyen, és januárban disznóvágással 
indíthassuk az évet. 

A vírus ugyan átvette az irányítást közösségi életünk felett, de a né-
met önkormányzatnak intézményfenntartóként rengeteg feladattal 
kellett boldogulnia. A Hauck iskola épülete ismét bővülhet, melyhez 
a miniszterelnökségi támogatást a Parlamentben Soltész Miklós 
egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkártól, ünne-
pélyes keretek között vehettük át. Megújult és új, barokk kupolával 
bővült templomunk. Sok szakember munkája, lelkesedése, német 
nemzetiségi önkormányzatunk sikeres pályázatai, egyházmegyei 
támogatás, helyi összefogás kellett ahhoz, hogy a Nagytemplom 
megszépüljön. Köszönet mindenki kitartásáért!

Sokat elvett tőlünk ez a vírus. Számos barátunktól, tagtársunktól, 
falunkbelitől kellett örökre búcsút venni. Le kellett mondanunk a 
megszokott medrében folydogáló életünkről. De adott új lehetősé-
geket, friss ötleteket és hitet, hogy megtaláljuk mindenben a jót. 
Elég csak a Templom téren felpillantani.

Áldott, békés karácsonyi ünnepeket és sikeres új évet kívánunk 
minden piliscsabainak!

Frohe Weihnachten und ein guten Rutsch ins neue Jahr!

A piliscsabai németek nevében:
Bőhm Krisztina

kulturális referens

Tercsi néni hájas kiflije

A téli disznóvágások idején nemcsak sózott, füstölt 
húsféléket készítettek, de süteményeket is. A disz-
nó háját felhasználva hájas kiflik készültek, melybe 
különféle tölteléket, elsősorban baracklekvárt vagy 
darált diót tettek. A vágás reggelén a hájat alaposan 
átmosták, áztatták, majd kiakasztották, hogy jól ki-
fagyjon. Ezután ledarálták és felhasználták a hájas 
kiflik tésztájához, amely már az esti vacsoránál az 
asztalra került. Manapság bármikor készíthetünk há-
jas tésztát, eredeti, disznóvágási háj felhasználása 
nélkül is, hiszen vehetünk a hentesnél vagy helyette-
síthetjük vajjal. De igazi, mással össze nem hason-
lítható íze csak a reggeli disznóvágásból származó 
hájjal készült, friss hájas kiflinek lesz.

Hájas kifli

Hozzávalók:
60 dkg liszt
25 dkg darát sertésháj
2 tojássárgája
2-4 dkg friss élesztő, kevés tej és cukor
2 dl tejföl, szükség szerint kevés tej
csipet só

Elkészítése:

Az élesztőt egy kevés cukorral és langyos tejjel fel-
futtatjuk. A lisztet a ledarált hájjal jól elmorzsoljuk, 
hozzáadjuk az élesztős tejet, a tojásokat és a tejfölt. 
Jól kidolgozzuk a tésztát. Akkor jó, ha a kezünkön és 
az edény falán nem marad tészta, liszt. A tésztát me-
leg helyen kétszeresére kelesztjük, majd lisztezett 
gyúródeszkára borítjuk, és ½ cm vastagra nyújtjuk. 
Késsel négyzeteket vágunk, megtöltjük baracklek-
várral és ráhajtjuk a tésztát. Lekenjük felvert tojással 
és forró sütőben (200 °C-on) pirosra sütjük. Porcu-
korral megszórva tálaljuk.

Frissen a legjobb!

Szöveg és kép: Bőhm Krisztina
Minden jog fenntartva www. piliscsabainemetek.hu

A karácsonyi készülődés jegyé-
ben hadd osszunk meg egy igazán 
különleges, régi receptet Víg Jó-
zsefné Gáspár Teréz, Tercsi néni 
konyhájából. 

Év vége a szlovákoknál
Az idei évünk kicsit felemásra sikerült. Már voltak rendezvényeink, 
de még az emberek visszafogottan vettek részt rajtuk. Megjelen-
tek id. Drevenka Antal verseskötetei, melyek még beszerezhetők 
nagyszerű karácsonyi ajándéknak. Ő Piliscsabáról, az itteni érzé-
sekről, a mi mindennapjainkról ír. Kochnyák István Mi, piliscsabai 
szlovákok című könyvében pedig családtörténetek és dokumen-
tummásolatok beszélnek arról, hogy milyen régóta élünk itt. Ez is 
megvásárolható még. A könyvet kiegészítő kiállítás kérésre meg-
tekinthető, a Klarissza-házban kell jelezni a szándékot.

Novemberben közmeghallgatást tartottunk, ahol beszámol-
tunk a 2021-es évben végzett munkáinkról, és felvázoltuk a 
2022-es évre összeállított terveinket. 

Változás történt a szlovák miséket illetően. Ezek havonta egy-
szer, minden hó második szombatján, a vasárnap előesti mise 
keretében lesznek megtartva, alkalmazkodva a misék aktuá-
lis helyszínéhez. Ezeken a napokon 17.30-kor a Klarissza-ház 
előtti megállóban lehet felszállni a kisbuszra, amely a híveket 
a téli időszakban a ligeti templomba szállítja. A mise tulaj-
donképpen kétnyelvű abban az értelemben, hogy az énekek 
szlovákul, a szentbeszéd magyarul fog zajlani. Kérjük a hívek 
megértését! A mise végeztével ugyanez a kisbusz fogja visz-
szaszállítani a híveket az indulási megállóba. Decemberben a 
mise 11-én 18 órakor lesz a ligeti templomban. 

December 29-én szeretnénk megtartani a Kolbászmustra 
és pálinkapróba rendezvényünket, melyre szeretettel hívjuk 

és várjuk Piliscsaba lakosait. Az év végi vírushelyzet miatt a 
megszokottól eltérő lesz az idei alkalom. Házilag készített kol-
bászokat sajnos nem tudunk fogadni. A pálinkakóstolón egy 
pálinkaház fog bemutatkozni, és az ő termékeiket lehet majd 
megkóstolni, illetve vásárolni is tudnak a kínálatból. A sült kol-
bász a helyszínen beszerezhető lesz. Mindenkit szeretettel 
várunk! 

Az év végére és az elkövetkező időre egészséget, szeretetet 
és boldogságot kívánunk a szlovák közösség nevében minden 
kedves olvasónak!

Hírmondó

Fotó: Szabó János

In 
unserer 
Zeit...
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CIVIL CIVIL

Közösség 
a város szívében

Szombat délelőttönként a város piactere megte-
lik élettel. Kedves emberek, friss piaci termékek 
és nem mellesleg ínycsiklandó illatok fogadják 
azt, aki ellátogat ide. Így tesz az a helyiekből álló 
társaság, akik kihasználják a város adta lehető-
ségeket. 

Akár nagyvárosban, akár egy kis faluban élünk, piacot mindenhol ta-
lálunk, hiszen ez a kereskedem egyik legősibb formája. A piliscsabai 
piac – amellett, hogy friss zöldségek, gyümölcsök, tejtermékek, kéz-
műves portékák és finom ételek lelőhelye –, barátokkal, ismerősökkel 
való találkozásokra is lehetőséget ad. Egyik szombat délelőtt a piac-
téren találkoztam Lázi Károllyal és a Pilisi Biokertész Klub tagjaival, 
akik – ahogy magukról mondják – minden szombaton itt „bandáz-
nak”. Hajnalban kelnek, majd miután jól megmozgatták magukat a 
dorogi uszodában, a piacon folytatják a csevegést. Irigylésre méltó, 
hiszen (nem titok) kétszer olyan idősek, mint én, mégis energikusab-
ban, mosolyogva és elégedetten falatozzák a friss kecskesajtot az 
asztalról…

„Mindannyian a Sárközi Péter Alapítvány bioklubjának vagyunk a tag-
jai – kezdi a mesélést Lázi Károly. – A klubban nagyon sokan, olykor 
negyvenen is összejövünk a programokon, ebből néhányan hetente 
kétszer közösen eljárunk úszni. A csoportszellem és az egymással 
törődés nagyon összetartó társasággá tett bennünket. Ha egyedül 
járnánk úszni, akkor nem biztos, hogy ilyen gyakran elmennénk. De 
mivel többen vagyunk, egyik a másikat húzza, inspirálja. Szomba-
tonként pedig a piacon találkozunk a többiekkel, nemcsak a klub-
tagokkal, hanem a piaci árusokkal is. Ez ugyanis nem csupán egy 

piac, hanem egy közösség, aminek mi is a részei vagyunk. Többször 
mondták már, hogy mi tartjuk össze, kis túlzással.”

„A piliscsabai piac története régre nyúlik vissza” – folytatja a történe-
tet Solti Gábor, Piliscsaba egykori polgármestere, a bioklub vezetője. 
Noha úszni nem jár el a „fiatalabbakkal”, a piacra ő is gyakran elláto-
gat, hiszen mindig szívügye volt a város piacterének kialakítása. „Bár 
konkrét adat nincs róla, de már a ’20-as, ’30-as években lehetett piac 
Piliscsabán. Állítólag a túlsó oldalon, az Iskola utcában volt, az egykori 
Beton helyén. Hosszú idő után, 2009-ben hoztuk létre a mai piacte-
ret, persze ennél szerényebb változatban. Akkoriban úgy szerveztük 
a piacot, hogy az árusok mellett mindig volt valamilyen program. Az 
egyik legkedvesebb emlékem az volt, amikor egy vak kislány énekelt 
csodálatosan szép hangon a vakvezető kutyák javára. Mellette ült egy 
vakvezető kutya, ő pedig csak énekelt… Vagy olyan is volt, hogy Ugrin 
András kisbíró ruhában, dobolva felolvasta a híreket. Miután ezt meg-
valósítottuk, 2011-ben megszüntették a piacot. Az a kezdeményezés, 
melynek hatására létrejött a mai piac, Farkas András polgármestersé-
ge alatt érte el célját. Mint képviselő, már az első piac szervezésében 
is kivette részét, és polgármesterként is fontosnak tartotta, hogy létre-
hozzon egy helyet, aminek összekovácsoló szerepe van.”

Miközben beszélgetünk, megcsapja az orromat a friss sült kolbász 
zsíros, fűszeres illata. Ekkor kerülnek szóba a bennünket körülvevő 
árusok és portékáik. Sorra veszük őket, szinte kivétel nélkül. „A bio-
klub tagjai közül Budai Alíz minden héten árul a piacon, különleges 
árui vannak: liofilizált gyümölcsöket készít száraz fagyasztásos el-
járással. Nagyon nevezetes még a kecskesajtos, Bisztriczky Péter 
bácsi, a halasok a sült hekkel és egyéb finomságokkal, a Csilicsala 
Csalamádés, Bíró Sándor keramikusunk, Pilisvörösvárról a Rotburger 
söröző, és a zöldséges Kabai Józsi bácsi, aki itt középen árul, ő is 
biotermelő – sorolja a neveket Lázi Károly. – Vörösvárról jött nemrég 
a kolbászárus, Juhász Tibor zöldséges pedig Bajnáról érkezett saját 
termesztésű zöldségeivel és gyümölcseivel. A piac oszlopos tagja 
Dezső, a lángossütőnk, illetve rövid szünet után most jött vissza kö-
zénk a Vidéki Pecsenyésünk. Olykor van mozgás, jönnek újak, de sok 
az állandó tag, akik nem hiányozhatnak egyik szombaton sem.”

„A piac elég nagy szervezési munkát igényel – magyarázza Solti Gá-
bor. – A piacvezető tartja össze az árusokat, akiket ide kell vonzani. 

Annak idején Peterle Borbála szervezte a piacot, aki nagy lel-
kesedéssel csinálta hétről hétre. Aztán Fábián Judit segítet-
te a piac működését, majd a nagyon lelkiismeretes, fiatalos 
Kavalecz Ildikó vette át a stafétát.” A piac mellett gyakran kü-
lönböző programok várják az idelátogatókat, a gyerekekre gon-
dolva pedig mindig van egy kis piros asztal a piac közepén, ahol 
rajzolni, alkotni tudnak. 

A beszélgetés végére a piacvezető, Ildikó is leül hozzánk az asz-
talhoz. Bár sok a dolga, de pár kérdésre így is választ kapok. 
Elsősorban a tervekről, a jövőről kérdezem. „A piaccal kapcso-
latban fontos megemlíteni, hogy működését az önkormányzat 
finanszírozza, a városüzemeltetés munkatársai pedig nagyon 
sokat segítenek abban, hogy zavartalanul működhessen. Örü-
lök, hogy ezt mondhatom, de sajnos kezdjük kinőni a piacte-
ret. Van, hogy kevés az asztalunk, és már a hely is szűkös. Bár 
szabad téren van hová terjeszkednünk, de vannak olyan árusok, 
akik itt szeretnék hagyni a sütőt, a hűtőt, én viszont jelenleg 
csak egy árusnak a dolgait tudom tárolni. A piactér közepén 
lévő épület azonban sok lehetőséget rejt magában.”

Az épületet, melyről szó van, jelenleg a Karitász piliscsabai 
szervezete használja az adományok tárolására. „Alul egy pin-
ceborozót, fent pedig egy kávézót lehetne kialakítani” – hangzik 
el az ötlet. A piliscsabai piac azonban a fenti álomkép nélkül 
is szép látvány, főleg a szombat reggeli napsütésben. „A piac 
kapocs lett az emberek között, egy összetartó hely – mondja 
zárásképpen Lázi Károly. – Ez nagyon fontos a mai világban, 
még a vírusmentes időszakban is. Egyébként a Covid alatt is 
volt piac, csak maszkot kellett felvenni. A lángost persze nehéz 
volt megenni maszkban, de megoldottuk. (mosolyognak) Az 
emberi kapcsolatok olyan szépen kialakulnak. De ehhez persze 
nyitottnak kell lennünk…”

Kovács Ildikó
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HELYTÖRTÉNET OKTATÁS

A Misszióstársaság alapítója, Páli Szent Vince (1581–1660) Franciaor-
szágban született. Egész életét a szegény, beteg, elesett emberek, a 30 
éves háború áldozatai megsegítésére és tanításra áldozta. Az általa ala-
pított társaság 1625-ben Párizsban, a Szent Lázár Kolostorban kezdte 
működését, innen kapta a lazarista jelzőt. A karitatív munkában nagy se-
gítségére volt egy özvegyasszony, Marillac Szent Lujza, akinek Vince lelki 
vezetője volt. 1629 és 1633 között létrehozták a társaság női ágát, ame-
lyet ma Szeretet Leányai Társulata néven (irgalmas nővérek) ismernek.

Az első magyar rendház
A lazaristák a 17. században Szobieszky János lengyel király fel-
szabadító hadaival, mint tábori lelkészek érkeztek Magyarországra. 
Később 1762-ben Migazzi bécsi hercegérsek, váci püspök hívta meg 
őket Lengyelországból, hogy vegyék át a bécsi, a nagyszombati és a 
váci szeminárium vezetését. 

Az első magyar lazarista rendházat Piliscsabán hozták létre 1898-
ban. Az épületet József főherceg biztosította számukra, aki vadász-
kastélyát ajánlotta fel a misszióspapoknak, hogy letelepedjenek Ma-
gyarországon. Miután ugyanis a királyi herceg fia, László, a család fő 
reménysége 1895 szeptemberében vadászbalesetet szenvedett és 
meghalt, a lelkileg összetört főherceg engesztelésül a lazarista rend-
nek ajándékozta a csabai vadászkastélyt.

A rendházat végül ebből az 1800 körül épült kastélyból alakították át. 
Az 1898-ban felszentelt házba Grazból jöttek missziós atyák, mega-
lapítva ezzel az első magyarországi lazarista rendházat, mely sokáig 
a társaság hazai központja volt. Itt működött a rend noviciátusa, majd 
1927-től a teológiai főiskolája. 1930-tól a szerzetesrendek feloszlatá-
sáig a lazarista atyák vezették a piliscsabai egyházközséget is.

A vadászkastélyból lett rendház mellé az átalakítás során egy kis 
neogótikus kápolnát is emeltek, azzal a meghagyással, hogy a misz-
szióspapok kötelesek a német ajkú hívek lelki gondozását is vállalni. 
Hauck János leírásából tudjuk, hogy a lazaristák minden nap hajna-
li 6 órakor egy reggeli misét, vasár- és ünnepnapokon német misét 
tartottak. Az ő feladatuk volt minden ünnep előtti napon és minden 
szombaton este a litánia megtartása. A böjt alatti kálvária-ájtatos-
ság, a májusi áhítat és az októberi rózsafüzér-ájtatosság megtartá-
sára is a kápolnában gyűltek össze a hívők. A szerzetesek a plébánia-
templomban is segédkeztek, a falvakban lelkigyakorlatokat tartottak, 
valamint az olyan egyházi egyleteket vezették, mint a Szívgárda, Le-
ánykör és Legényegylet.

A hegyes tornyú, neogótikus kápolnát Csabán mindig csak „kistemp-
lom” néven emlegették. Hivatalos neve Csodásérmű Boldog asszony-
kápolna – ezzel a titulussal egyébként az első Magyarországon. A 
templomot 1898-ban szentelték fel, festményei 1913-ban készültek 
el. A kápolnában Szent László fából faragott szobra emlékeztet a 
fiatalon meghalt László főhercegre, akiért halálának évfordulóján – 
még száz esztendővel később is – minden évben misét mondtak.

Építkezések és feloszlatás
A századforduló után tovább folytak az építkezések. 1903-ban Buda-
pesten, a Gát utcában épült rendház, majd 1910-ben a Ménesi úton. 

1926-ban már annyira felfejlődött a rendbe jelentkezők száma, hogy 
megalakult az önálló magyar tartomány, melynek központja a Méne-
si úti ház lett. 1927-ben Piliscsabán elindult a teológiai képzés, hogy 
a növedékeknek ne idegen helyen kelljen végezni főiskolai tanulmá-
nyaikat. Mikor a piliscsabai ház kicsinek bizonyult a noviciátus és a 
teológia befogadására, 1930-ban megvásárolták Szobon a Luczen-
bacher-kastélyt, a teológia számára.

A két világháború között virágzásnak indult a vincés élet, egymás 
után nyíltak meg a házak. A lazaristák aktív missziós munkát foly-
tattak egészen 1950-ig, a szerzetesrendek feloszlatásáig. A csabai 
rendházból tanácsháza lett, a lazaristák pedig 40 éven keresztül szét-
szóratásban éltek.

A rendszerváltás után
1990-ben a Misszióstársaság visszakapta működési engedélyét és 
három rendházat Budapesten, Piliscsabán és Szobon. 1997-ben a 
visszaszerzett csabai épületben a Pázmány Péter Katolikus Egyetem 
számára Szent Vince Ház néven egyetemi kollégiumot alapítottak, 
mögötte 2000-ben szentelték fel a Clet Szent Ferenc Ház új kollégiu-
mi épületét, az egyetem területén pedig a Marillac Szent Lujza Házat. 
A bővítés nem meglepő, hiszen a lazarista rend kezdettől fogva fon-
tos feladatának tekintette a színvonalas kollégiumi ellátás mellett a 
diákok keresztény szellemű nevelését és szakmai képzését.

A rendház funkciójának átalakulása mellett a kápolna épülete is meg-
újult. 1999 szeptemberére befejeződtek a belső festési és restaurá-
lási munkálatok, ezt követően a Misszióstársaság megtartotta a kis-
templom újraszentelési ünnepségét.

Újabb funkcióváltás
A virágzó kollégiumi életnek az egyetemi képzés fokozatos Buda-
pestre kerülése vetett véget. A kollégiumokat egyre nehezebben lehe-
tett fenntartani, a diákok pedig kiköltöztek előbb a Szent Vince Ház-
ból, majd a Szent Lujza Házból. Ezzel párhuzamosan a szerzetesek 
is távoztak Piliscsabáról.

Pillanatnyilag tehát a vadászkastélyból lett rendház épülete és a ká-
polna használaton kívül áll, egy virágzó időszak szomorú emlékeként. 
A mögötte felépült Clet Szent Ferenc Házat és udvarát viszont 2019-
től az Aquinói Szent Tamás Ökumenikus Közéleti Akamédia bérli a 
lazaristáktól. Így a Misszióstársaság egyik fő küldetése – a keresz-
tény szellemben történő nevelés – kissé megváltozott formában, de 
tovább folytatódik az épületben. 

Lichtneckert Eszter

Településünkön több időszakban is jelentős 
nyomot hagyott az a szerzetesrend, melynek fő 
karizmája a misszió, a szeretetszolgálat, a sze-
gényekre való odafigyelés és a papképzés. Cik-
künkből kiderül, hogyan kapcsolódnak a lazaris-
ták Piliscsabához.

A lazaristák 120 éve Piliscsabán

Közéleti Akadémia

Az Aquinói Szent Tamás Ökumenikus Közéleti Akadémia 2019-ben 
jött lére, azzal a céllal, hogy olyan keresztény magyar értelmiségieket 
képezzenek, akik később akár a közéletben is tudják képviselni ezeket 
az értékeket. Az intézmény gondolata jóval korábban, Balog Zoltán 
akkori miniszer és Osztie Zoltán plébános fejében fogalmazódott 
meg, akik még a belvárosban dolgozó lelkészekként gondolkoztak el 
azon, hogyan lehetne a fiatalság iránti felelősségüknek eleget tenni.

Az Akadémia végül Piliscsabán kezdte meg működését. Első lépés-
ként kibérelték és felújították a lazaristák tulajdonában álló Clet Szent 
Ferenc Házat, illetve a hozzá tartozó udvart. Ez ad otthont az intéz-
ménynek.

A szakkollégiumi képzés három pillérre épül. Az első pillér a közös-
ség, amely nagyon fontos megtartó erő. Ezért is esett a választás 
Piliscsabára, hiszen itt a diákok a város zajától és kísértéseitől távol, 
elvonultan tudnak együtt lenni, keresztény keretek között. A település 
jó lehetőséget ad arra, hogy itt megéljék a közösség erejét. 

A második pillér az oktatás, amely modulrendszerben valósul meg. 
Tíz hónapon át követik egymást a modulok, havonként hasonló szer-
kezetben: három hét foglalkozás más-más témában, mentortanárok 
vezetésével, akik szakmájukban legmagasabban kvalifikált keresz-
tény értelmiségiek, és akik további előadókat is bevonnak a munká-
ba. A száznál is több meghívott előadó között olyan neveket találunk, 
mint Balog Zoltán, Freund Tamás, Csath Magdolna, Vizi E. Szilvesz-
ter, ifj. Lomnici Zoltán vagy Berán Ferenc, akik mind saját szakmájuk 
neves szaktekintélyei. 

A tanulmányi egységek teljesen különböző témák köré épülnek. Tíz 
hónap alatt az alábbi tíz modul adja a képzés gerincét: rendszerelmé-
leti-lelki alapozás; önismeret és társas kapcsolatok; erényetika; ma-
gyar irodalom és művelődéstörténet; magyar történelem; gazdaság 
és pénzügyek; politológia és szociológia; magyar képzőművészet, 
művészettörténet, néptánc; média és kommunikáció; természet- és 
műszaki tudományok. Minden egyes modul három hétig tart, ezt 
követi a harmadik pillér, az egyhetes, élményalapú tanulmányi kirán-

dulás. Ennek során a Kárpát-medence különböző vidékeire jutnak el 
a hallgatók, határon innen és túl, találkoznak több helyi közéleti sze-
mélyiséggel, megismerik az ottani közösségek vezetőit, miközben 
erősödik magyarságtudatuk.

A szakkollégiumba olyan 21-30 éves fiatalokat várnak, akik már meg-
kezdték vagy be is fejezték egyetemi tanulmányaikat. Mivel ez bentla-
kásos intézmény, ezzel párhuzamosan nem végezhető más képzés. 
Bár az Akadémia egyelőre még nem akkreditált, és nem ad diplomát, 
ám komoly kapcsolatrendszert nyújt, melyet a diákok a későbbiek-
ben tudnak kamatoztatni. Emellett olyan közösséget épít, amelynek 
segítségével a náluk végzett hallgatók egymásra is támaszkodhat-
nak. A szakkollégiumi képzés ingyenes, sőt a résztvevők ösztöndíjat 
is kapnak.

Jelentkezni a honlapon keresztül vagy e-mailben lehet, ezzel kap-
csolatban az érdeklődők minden friss információ megtalálhatnak a 
www.szenttamasakademia.hu oldalon.

LE

Sokan talán nem is tudják, hogy az egykori lazarista rendház mögött álló Clet Szent Ferenc Házban 2019 
óta működik a Szent Tamás Akadémia, mely az új keresztény értelmiség kinevelésének elősegítését 
tűzte ki céljául. Az intézményről az operatív igazgatót, Kazatsay Ádámot kérdeztük.

A kistemplom a lazarista rendházzal (A fotó forrása Hauck János: Piliscsaba c. könyve)
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OKTATÁS TERMÉSZET

Újra BISEL a Szepesi diákjainak

Az Agrárminisztérium a Herman Ottó Intézet Nonprofit Kft., a Magyar Mezőgazdasági Mú-
zeum és Könyvtár, a Duna–Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság és a Kisalföldi ASZC Roth Gyu-
la Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium közreműködésével minden 
tanévben országos versenyt hirdet BISEL – Gumicsizmás természetvédelem címmel. Az 
idei megmérettetés a „Víztükör” címet viseli, mely az általános és középiskolák 7–12. évfo-
lyamos tanulói számára nyújt lehetőséget az élővilág megismerésére. A vetélkedő célja a 
kisvízfolyások vizsgálata, állapotának BISEL-módszerrel történő minősítése, a vízfolyásokat 
veszélyeztető tényezők, különösen a vízjárás olykor szélsőséges változását okozó természe-
tes folyamatok, illetve emberi tevékenységek megfigyelése. A verseny három fordulóból áll: 
elméleti, tervezési és kreatív feladatok várnak a résztvevőkre. 
A Szepesi iskolát ebben a tanévben két csapat képviseli a megmérettetésen, melynek döntőjé-
re jövő márciusban kerül sor. A 9. B osztályból a Vérengző Varangyok (Hermann Panna, Cson-
ka Jázmin, Köles Lívia, Petró Gergely) Bartha Katalin osztályfőnök vezetésével a Déra-szurdok 
Pilisszentkereszthez közel eső szakaszát vizsgálják. A 10. B osztályból a Levelibékák (Kajtár 
Luca, Kiss Máté Zalán, Kanizsai Dávid, Etzl István), akik az előző tanévben korcsoportjukban 
országos III. helyezést értek el, idén továbbra is a Kenyérmezei-patakot kutatják Kanovszki 
Renáta osztályfőnök és Szalkai-Farkas Erika biológia–kémia szakos oktató mentorálásával.
Élőlényekben gazdag kutakodást kívánunk a csapatoknak! Hajrá Szepesi!

KMASZC Dr. Szepesi László Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium

A szakképző iskola diákjai a 2021/2022-es tanévben is nagy len-
dülettel vetették bele magukat a BISEL – Gumicsizmás természet-
védelem elnevezésű országos versenybe. 

Erdészeti Gépész Emlékverseny

Immár sok éves hagyomány az iskola életében ez az esemény, melynek fő célki-
tűzése, hogy az erdészképzésben részt vevő tanulók összemérhessék tudásukat 
elméletben és gyakorlatban, mind egyénileg, mind csapatban. A tét ma már na-
gyon nagy: az erdésztanulók ifjúsági Európa-bajnokságán az a csapat képviselheti 
hazánkat, amelyik ezen a versenyen első helyezést ér el.
Az idei tanévben 7 csapat nevezett az ország 5 erdészeti képzést folytató iskolá-
jából 3-3 fővel, összesen 21 versenyzővel. A verseny fővédnöke Székely Erika, a 
Nemzeti Agrárgazdasági Kamara szakképzési és szaktanácsadási igazgatója volt.
A gyakorlati versenyszámok szerelés, kombinált darabolás, lánckímélő darabolás, 
döntés és gallyazás voltak. Az egyenlő feltételek biztosítása érdekében minden 
versenyző hengerelt rönkön mutathatta be gyakorlati tudását, illetve a gallyazás 
versenyszámban szabványos gallyazó fán kellett végrehajtani a feladatot. A dön-
tés pontosságának mérése lézeres eszköz segítségével történt.
Az összesített csapatversenyen az I. és II helyezést a soproni Kisalföldi ASzC Roth 
Gyula Erdészeti Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium diákjai, míg az összesített 
írásbeli versenyrészben az I. helyezést, továbbá a csapatversenyben a III. helyezést a 
Szepesi diákjai nyerték el. A legjobb szepesis diák főigazgatói különdíjban részesült.
Gratulálunk a versenyzőknek és a felkészítésben közreműködő oktatóknak a szép 
teljesítményhez!

Börzsönyi Tünde
igazgató

A Közép-magyarországi ASzC Dr. Szepesi László Mezőgaz-
dasági Technikum és Szakképző Iskolában 2021. október 
13–15. között XXI. alkalommal rendezték meg az erdészeti 
gépész országos emlékversenyt. Az ünnepélyes megnyitón 
Farkas András polgármester köszöntötte a versenyzőket.

Vérengző Varangyok (a 9. B osztály csapata)

Levelibékák (a 10. B osztály csapata)

Sulikupa 
2021
A Piliscsabai 
Természetjáró 
Egyesület 
túrasorozata

Hamarosan itt az év vége. Sokan úgy gondolják, jobb is, hogy végre 
véget ér, és bíznak benne, hogy ennél már csak jobb jöhet. Jóma-
gam is ebben reménykedem.

A 2021-es év egy kicsit másképp kezdődött, mint amit eddig meg-
szokhattunk. Nem felhőtlen jókedv és vidámság, hanem korlátozá-
sok, bezárások, tiltások és rengeteg új szabály volt jellemző. Ezzel 
gyakorlatilag el is veszítettünk majdnem fél évet. Azután jöttek az 
enyhítések, és végre lehetett csoportos kirándulásokat szervezni. 
Egyből meg is hirdettük az addig szunnyadó sulikupa túrasorozatot 
a gyerekek és szüleik nagy örömére. Tudtuk, hogy a szokásos kilenc 
túra nem fog beleférni az év hátralévő részébe, de nagyon igyekez-
tünk, hogy minél többet meg tudjunk tartani.

Május végén a Bányász-kör egy rövid útvonalát jártuk végig. Dorogi 
indulással és érkezéssel az egykor virágzó dorogi bányászat néhány 
emlékhelyét kerestük fel egy könnyű túra keretében. Ezt kiegészítet-
tük a csolnoki bányászati kiállítás megtekintésével. 

Még a nyári szünet előtt sikerült beiktatnunk a második túrát is. Du-
naszentmiklósról indulva felkerestük a Neszmélyi Arborétumot, a ge-
recsei öreg tölgyet és végigsétáltunk egy lombkoronaösvényen.

Szeptemberben két túrát is szerveztünk. Első alkalommal a Két-bükkfa- 
nyeregből indulva egy remek kilátópontot kerestünk fel a Visegrádi- 
hegységben, ami a Hirsch-orom nevet viseli. Egy héttel később a Pi-
liscsabai Sportágválasztó és Egészségnap keretében a Sas-sziklához 
látogattunk el. Ekkor már ízelítőt kaptunk az őszi színkavalkádból.

Október elején a kihagyhatatlan éjszakai túra következett. A 
Nagy-Szénás lábánál egy klassz erdei pihenőhelyet kerestünk fel. 
Éppen sötétedéskor értünk a kiszemelt úticélhoz. Akinek volt sütni 
valója, meg is süthette azt a tábortűznél. Napnyugta után kissé hideg 
lett, így nem időztünk túl sokat. Miután mind jóllaktunk, már teljes 
sötétségben indultunk vissza a civilizációba.

November elején ismét a Két-bükkfa-nyereg volt a kiindulópontunk. 
Ezúttal azonban nem a Visegrádi-hegység, hanem a Pilis volt az 
úti cél, egészen pontosan a Dunántúli-középhegység legmagasabb 
pontja, ami egyben a hegység névadója is. A Pilis lekopott csúcsára, 
a Boldog Özséb-kilátóhoz vezettük a csapatot.

Ennyi fért bele ebbe a csonka évbe. Nem maradt más hátra, mint 
kiosztani a gyerekeknek a jól megérdemelt serlegeket. A díjkiosztót 
hagyományosan a Mikulás-túra keretében rendezzük meg december 
5-én, a délutáni órákban. Azért akkor, mert a Mikulás nagyon elfoglalt 
az év ezen időszakában, és csak erre a napra tudtunk vele időpontot 
egyeztetni.

A Sulikupa 2021 túrasorozatot az előző évekhez hasonlóan idén is 
támogatta Piliscsaba Város Önkormányzata. Ezúton is köszönjük! 
Jövőre, ha nem zárnak ismét korlátok közé, 12. alkalommal is elin-
dul majd. Túráinkra szeretettel várunk mindenkit!

Bohner Zoltán
a Piliscsabai Természetjáró Egyesület elnöke
Fotók: Király Gábor
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EGÉSZSÉG KÖZBIZTONSÁGSPORT

DUGULÁSELHÁRÍTÁS

0–24
BONTÁS NÉLKÜL

✔ VÍZVEZETÉK-SZERELÉS
✔ CSATORNAKIÉPÍTÉS
✔ CSŐ- ÉS
  CSATORNATÖRÉS-
  JAVÍTÁS

+36-70/624-20-81

Gabó
duguláselhárítás

Baj esetén 
– a 112-es segélyhívó tár-
csázása mellett – azonnal 

hívják 
a Piliscsaba 

Nagyközségi Önkéntes 
Tűzoltó Egyesületet 

a 06 30 991 3580-as tele-
fonszámon!

Mikor a kedves olvasó a kezében tartja a Polgárt, már hamarosan 
véget ér az ősz és beköszönt a tél, ezzel együtt pedig a bajnoksá-
gok őszi fordulói is a végéhez érnek. Bátran állíthatjuk, hogy minden 
korosztályunk sikeresen vette az akadályokat, helyt álltunk minden 
fronton. Voltak kiemelkedő teljesítmények, ideértve felnőtt csapatunk 
nagyszerű menetelését, vagy éppen U17-es lánycsapatunk hosszú 
gólcsendet megtörő mérkőzéseit. Persze mindig akadnak nem várt 
vereségek, de mindent összevetve büszkék lehetünk csapatainkra.

U7-es, U9-es és U11-es korosztályunk bátran képviselte egyesüle-
tünket a körzeti Bozsik Fesztiválokon és Tornákon, nagy létszámmal, 
ügyes játékkal és szép gólokkal mutatták meg, hogy utánpótlásunk a 
jövőre nézve bizony biztosítva van. 

U13-as fiataljaink az új rendszerű bajnokság középházában mérettet-
ték meg magukat hétről hétre, voltak sikeres és kevésbé eredményes 
hétvégék is, de ez semmit nem von le abból az érdemből, amit a be-
letett munkájuk után érdemelnek a srácok.

Serdülő, U16-os csapatunk a nagyszerű alapszakaszbeli szereplés 
után rögtön a mélyvízben találta magát a felsőház D csoportjában, 
ahová már hasonló kaliberű csapatok kerülnek, így jóval szorosabb, 
izgalmasabb mérkőzéseken edződhettek.

Külön érdemes megemlíteni U17-es lánycsapatunk szereplését, akik 
már most felülmúlták a tavalyi szezonban mutatott teljesítményüket, 
és az őszi fordulók végeztével a tabella harmadik helyén várhatják a 
tavaszi folytatást. 

Kezdődhet a téli szezon

ASZTALOS 
MUNKÁT 

VÁLLALOK 
precízen, gyors 

határidővel!

TEL:
06 30 437 17 37

A Városi Könyvtár e havi ajánlata
Elérhetőségek: konyvtarpiliscsaba@gmail.com, 06 26 575 399, 06 26 375 355
A könyvtár 2021. december 20-tól 2022. január 7-ig szabadság miatt zárva tart. A Művelődési Információs Központ és 
Könyvtár munkatársai áldott, békés karácsonyt és boldog új évet kívánnak mindenkinek!

LUCINDA RILEY: A HETEDIK NŐVÉR TÖRTÉNETE

A család ügyvédjének meglepő kijelentését köve-
tően, miszerint úgy véli, megtalálta a hiányzó nő-
vérüket, Maia és Ally felfedezi, hogy az egyetlen 
nyomuk egy új-zélandi borászat címe, valamint 
egy szokatlan, csillag alakú smaragdgyűrű rajza. 

Mivel CeCe van a legközelebb, őt küldik el, hogy járjon utána 
a dolognak. Ezzel pedig kezdetét veszi az országokon átívelő 
versenyfutás az idővel, hogy rábukkanjanak a hetedik nővérre…

KARÁDY ANNA: A FÜREDI FÖLDESÚR

Azt mondják, léteznek sorsfordító találkozások: 
Anna, a nincstelen fiatalasszony felforgatja a 
gazdag, kálvinista nemesi família életét. Házas-
ságukban világok ütköznek, szerelmük fájdalmas 
áldozatokat követel. Vajon létezik-e jövő azok 
számára, akiket az idő szétválaszt? A végzet 

jéghideg közönnyel rövidre szabta közös életüket, a földesúr 
azonban nem nyugszik bele a sors ítéletébe, más utat választ.

J. K. ROWLING: A KARÁCSONYI MALAC

A hétéves Jack mindennél jobban szereti a 
plüssmalacát. Aztán egyszer a mostohanővére 
kidobja az autóból! Hiába kap helyette a fiú egy 
sokkal szebb plüsst, imádott kedvencét nem 
pótolhatja. Ám karácsony éjjele a csodák ideje, 

amikor minden életre kelhet… Így aztán Jack és bosszantó új 
játéka, a karácsonyi malac kockázatos utazásra indul az Elve-
szettek Birodalmába, hogy kimentsék a fiú legjobb barátját a 
szörnyűséges játékpusztító markából.

MARGIT AUER: MÁGIKUS ÁLLATOK 
ISKOLÁJA – VAD ERDŐBEN

Megérkezett a 11. kötet! Miss Cornfield erdei 
iskolába viszi az osztályt. A gyerekek vidáman 
készítik az állatetetőt és sütik a kenyeret, ám 
jókedvükre árny vetül. Elisa szerint valami átsu-

hant az erdőn, és valaki leskelődik utánuk. Leander tanács-
kozni hívja a mágikus állatokat…

Eseményeinkről bőveb-
ben honlapunkon (pilis-
csabase.hu) vagy hivata-
los Facebook-oldalunkon 
(facebook.com/piliscsa-
base) tájékozódhatnak. 

Gáspár Zsolt
PSE elnök

U7-es és U9-es csapat

U19-es csapat

Búcsú Koczka Gábor rendőr alezredestől 
November elsején váratlanul 
elhunyt Koczka Gábor rendőr 
alezredes, a Budaörsi Rendőr-
kapitányság Közrendvédelmi 
Osztályának megbízott vezetője. 

Koczka Gábor rendőr alezredes, 
rendőrségi tanácsos 1965-ben 
született Miskolcon. Az érettsé-
gi után egy évig általános isko-
lában tanított, majd sorkatonai 
szolgálatba vonult, amit meg-
kedvelve elvégezte a katonai 
főiskolát, majd hadnagyként a 
budapesti rendőri ezredhez ke-
rült. Ezután elvégezte a rendőr-

tiszti főiskolát is. 1996-ban került Budaörsre, ahol haláláig szolgálta a 
települések polgárait. Volt a bűnügyi osztály főnyomozója, éveken át 
a Pilisvörösvári Rendőrőrs vezetője, illetve a Közrendvédelmi osztály 
bonyolult munkáját is felelősen irányította. Huszonegy éves parancs-
noki tevékenysége alatt a Pilisvörösvári Rendőrőrs területén a bűncse-
lekmények száma ötödére csökkent.

A Pilisvörösvári Rendőrőrs állománya, valamint az illetékességi terü-
let polgármesterei és polgárőr egyesületeinek képviselői november 
4-én gyertyagyújtással búcsúztak volt szolgálati helyén Koczka Gá-
bor rendőr alezredestől. A megemlékezés végén rövid időre felsírtak 
a szirénák…

November 6-án a Pilisvörösvári Rendőrőrs illetékességi területéhez 
tartozó kilenc település polgárőr és önkéntes tűzoltó egyesületei tisz-
teletbeli vonulást rendeztek az elhunyt emlékére. A menet 36 főből, 16 
polgárőr és tűzoltó gépjárműből állt, mely a Piliscsabai Polgármesteri 
Hivatal elől indult. Pilisjászfalu – Tinnye – Piliscsaba – Pilisszenti-
ván – Solymár – Üröm – Pilisborosjenő – Pilisvörösvár – Pilisszántó 
útvonalon haladva végiggurultak a kilenc település főutcáján, majd 
a pilisvörösvári tavaknál közös főhajtással tisztelegtek a volt őrspa-
rancsnok emléke előtt.

Koczka Gábor emlékét megőrizzük!

Simon Gyula
közrendvédelmi tanácsnok, polgárőr alelnök

Fotó: Simon Gyula
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HIRDETÉSEK

GYÓGYPEDIKŰR, MANIKŰR 
SZOLGÁLTATÁSOK 

AKÁR AZ ÖN OTTHONÁBAN IS.

Nagy tapasztalattal rendelkező lábápoló vagyok. 
Keressen bizalommal!

ELÉRHETŐSÉGEM: 06/20-2-568-564

PILISCSABAI POLGÁR
Felelős kiadó: Piliscsaba Város Önkormányzata 
XXXI. évfolyam, 11. szám
Főszerkesztő: Sólyom Ágnes
Munkatársak: Kovács Ildikó, Lichtneckert Eszter, Szima Roland
Elérhetőségeink: piliscsabai.polgar@gmail.com, +36 70 866 3289
A januári szám lapzártája: december 8.
A szerkesztőség fenntartja a beérkezett nyersanyagok szerkesztési jogát, kéziratot nem 
tartunk meg és nem küldünk vissza. Az újságban megjelenő hirdetések valóságtartalmáért 
felelősséget nem vállalunk.
A Piliscsabai Polgár havonta 3000 példányban, ingyenesen jelenik meg.
Címlapfotó: Szima Roland (2020. december)
Tördelés, nyomdai előkészítés: Szima Roland
Nyomda: Virtuóz Kiadó és Nyomdaipari Kft.
Hirdetésfelvétel a januári számba: december 8.

HIRDETÉSFELVÉTEL 
A PILISCSABAI POLGÁRBA: 

piliscsabai.polgar@gmail.com
+36 70 866 3289

Szélesség × magasság

1/1 184 mm × 262 mm 48 000 Ft

1/2 184 mm × 128 mm 24 000 Ft

1/4 90 mm × 128 mm 12 000 Ft

1/8 90 mm × 62 mm 6 000 Ft

1/16 43 mm × 62 mm 3 000 Ft

HIRDETÉSEK

AJTÓ, ABLAK

Műanyag, fém nyílászárók, MARTOM bejárati
ajtók, beltéri ajtók, redőnyök, rovarhálók,

kül- és beltéri árnyékolók, tetőablakok

3 MILLIÓS ÁLLAMI TÁMOGATÁS 
NYÍLÁSZÁRÓ CSERÉRE

Rövid határidő, kedvező ár! 

KÉRJE INGYENES AJÁNLATUNKAT!
Solymár, Ibolya utca 18.

Tel: 06 20 320 93 99
E-mail: pevdi@pevdi.hu

www.pevdi.hu
Előzetes időpont-egyeztetést követően!

Műanyag, fém nyílászárók, MARTOM bejárati 
ajtók, beltéri ajtók, redőnyök, rovarhálók,  

kül- és beltéri árnyékolók, tetőablakok
NÁLUNK AZ ÜGYFÉL AZ ELSŐ!

Rövid határidő, kedvező ár,  
megbízható minőség, szakmai tanácsadás,  

komplex szolgáltatás!

KÉRJE INGYENES AJÁNLATUNKAT!
Mintaterem:   Solymár  •  Tel: 06 20 320 93 99 

E-mail: pevdi@pevdi.hu  •  www.pevdi.hu
Előzetes időpont-egyeztetést követően!

AJTÓ, ABLAK

JÉGHIDEG BT.
GÁL PÉTER SZERELŐ

• hűtőgépszerelés
• klímatelepítés, karbantartás
• autóklímatöltés

06/70-5-102-401

Asztalfoglalás: +36 26 374 289 / +36 70 661 8290

Programajánló

Gyerekmatiné

Kéthetente hétvégén
14:00-15:00

11.13. I 11.27. I 12.18.  
          DJ IDLE OUT 

11.18.

  friss borok kóstolója
Beaujolais Nouveau

11.07. | 11.21.
12.05. | 12.18.

12.17. 
Tükrös zenekar koncert

12.18.
III. Helló, Tél! - advent

filmvetítés és beszélgetés a 
gyerkőcökkel - egy kis szabadidő a 

szülőknek!

Cím: 2081 Piliscsaba Munkácsy Mihály u. 1.

További rendezvényeinkért és a menüért keresd fel
weboldalunkat vagy Facebook oldalunkat!

www.kiskopar.hu facebook.com/kiskopar instagram: @kiskoparbisztro

Széles italkínálat, igazi 
különlegességekkel

Meleg italok: Dallmayr kávé, 
tea és forró csoki, forralt bor

Változatos gyerek- és 
családbarát programok

Biliárd, darts, csocsó,
játékos bajnokságok

12. 05.  
Mikulás-buli 

12.11. 
Jazzbogas koncert

2085 Pilisvörösvár, Budai út 18/A 
(Toyota kereskedés mellett)

Tel.: (+36) 30/606-5921
(06) 26/331-897

ÚJ ÉS HASZNÁLT, 80-90%-OS ABRONCSOK
EXTRÉM MÉRETEKBEN IS!

*használt és új abroncsok
  értékesítése
*gumiszerelés 10-23"-ig
*centrírozás
*gumiabroncs és felni javítás
*szezonális gumi/felni tárolás
*alu- és lemezfelnik értékesítése
 (új és használt)

www.goliatgumi.huwww.goliatgumi.hu

Nyitva: 
00 00H-P: 8 -17

00 30Szo: 8 -12
V: zárva

Szervizünkben a raktárról vásárolt 
új abroncsok szerelése díjmentes.

Szervizünkben a raktárról vásárolt 
új abroncsok szerelése díjmentes.

használt és új abroncsok értékesítése

-        gumiszerelés 10-23”-ig

-        centrírozás

-        gumiabroncs és felnik javítás

-        szezonális gumi/felni tárolás

-        alu és lemez felnik értékesítése (használt/új)
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GYMSTICK EDZÉSEKGYMSTICK EDZÉSEKGYMSTICK EDZÉSEK

   

PILIS GYM

+36305163826

KONDITEREM

KONDITEREM

KONDITEREM

INFRA TRAINER

INFRA TRAINER

INFRA TRAINER

ZUMBA

ZUMBA

ZUMBA

 

 

 

LEBEGŐ JÓGA

LEBEGŐ JÓGA

LEBEGŐ JÓGA

 

 

 

BOX SZEMÉLYI EDZÉSEK

BOX SZEMÉLYI EDZÉSEK

BOX SZEMÉLYI EDZÉSEK

 

 

 

SENIOR TORNA

SENIOR TORNA

SENIOR TORNA

HIP-HOP ÉS SHOW TÁNC

HIP-HOP ÉS SHOW TÁNC

HIP-HOP ÉS SHOW TÁNC

RITMIKUS GIMNASZIKA

RITMIKUS GIMNASZIKA

RITMIKUS GIMNASZIKA

J é g p á l y a
P i l i s v ö r ö s v á r o n

a Kacsa-tónál

H ü t t e

M e l e g e dő

 december 1- február 15 .H-P: 16.00-20.00 Sz-V:10.00-22.00

Kölcsönzés

www.mhpv.hu            www.facebook.com/vorosvarikultur     

A téli szünetben

egész nap 

várunk!

www.pilisitorna.hu

BARCSA RÉKA ZSUZSANNA

Tel.: +36 70 339 3086

GYÓGYTORNA
az otthona kényelmében


